

投稿邮箱: 380116863@qq.com
投稿热线: 2112035



感悟,是指人们对特定的事物或经历产生的感想与体会,它源于人们的亲身经历和感受,使人们对人生、对事物以及对世界的看法发生改变。在一些作文考试中,时常会出现一些命题类或半命题类的感悟作文。要写好感悟类文章,不仅要学会做生活的有心人,还要学会从一些平凡的小事去细心观察它们的不同之处,平时有积累,方能在具体的写作上更具体、更细腻、更真实。

阅读,让我的生活更完整



人累了,喜欢独坐一室,让疲惫之身得以安宁;心累了,喜欢捧起一本书,让浮躁之心得以慰藉。

母亲给我播下一颗种子,它逐渐伸出细长的枝干,逐渐长出嫩绿的新叶。可是,城市的骄阳使它萎靡不振,承重的雨点折了它细细的枝干。我每天面对着不断筑起的高楼大厦,耳畔总有汽车不耐烦的鸣笛声,每天疲倦地回到家躺在床上却又毫无睡意。我盼望能看见一望无际的草原,盼望着有清冽的甘泉,盼望谁为我注入一股血液,给我灵动的生命。

一天难得清静的一个下午,几束阳光透过窗户照了进来。顺着阳光,我发现了遗忘在桌角的一本旧书,我好奇地打开了它。过去这么多年,再次打开这本童年最爱看的小书,咀嚼着了熟于心的故事情节,那行云如水的语句,花雨缤纷的意境,真挚动人的情感,便像一缕清风,顷刻间唤醒了沉睡的心灵,我仿佛看见花瓣在春阳中绽放。

我的思绪仿佛回到第一次打开这本书的情景,爱不释手地抚平皱起的书角,细心地看着每一个字,我会因为主人公的不幸而神伤,会因为主人公的成功而高兴。夜里总会将它

枕在头下,做一个好梦。如今偶然的再次翻阅,我依旧被故事深深吸引,深深沉浸在故事的情节里。不知过了多久,当我合上书本,才发觉耳边有阵阵刺耳的汽车鸣笛声。指尖轻抚温热的书角,我将它枕在头下,希望今天,能有个好梦。

在书中行走,我觉的是智慧,是幸福,是释放,是温馨的宁静,是激烈的舞动……我热爱书本的纸张新印的墨香,热爱书角与指尖摩擦的声音,我觉得那是动人的琴音,是幸福的声音。

“你最憧憬的生活是什么?”

我愿带着一颗心,执著地前行。尽情享受沿途的风景,哪怕山高路远,哪怕日晒雨淋。

我愿独坐一室,捧起一书,以阅读抚平一天的疲倦。

我愿独驾小舟,离开窄窄的小小天地,感受外面空气中沁着的水汽,在风中感受白杨树的花絮飘了一季又一季。

我想,只有阅读能给我这样的生活,在书中,我的生活才会更加完整。

缙云中学高一(2)班 孔振帆
指导老师 李慧娟

信念,是一条成长的路

信念是青青草原的装饰,没有它,梦想就只是一片贫瘠的黄土;信念是滔滔大江的河床,没有它,梦想就只是一片泛滥的波涛;信念是熊熊烈火的引星,没有它,梦想就是一把冰冷的火柴;信念是远洋巨轮的主机,没有它,梦想就只剩下瘫痪的巨架。

小时候,每到过节,家里的亲戚就会邀请我们到他们家做客。院子里的几株梅树静默无言,却总能吸引我的目光。有一次,恰逢梅花开放的时节,素淡的花香甚是好闻。不过,引起我注意的却是一棵最矮小的梅树,在蓬勃生长花团锦簇的几株梅树旁,没有花蕾没有花朵的它显得很不起眼。它像暮年的老人,无力地挺着它的枝干,虬曲苍老,似乎没办法来挺直腰杆,在肃穆的冬日,难免让人有点怅然若失。我好奇它的成长经历,便开口问了主人。原来,在梅树种下之后,一次突如其来的暴风雨残忍地吹断了它的树干,经过救助才勉强活了下来。亲戚虽然对之照顾有加,而它却像一个落下病根的孩子,长得好慢。

看着这棵梅垂下的枝头,我不由地想起了自己。我一直不会骑自行车,尽管我很刻苦地去

练习,却始终没有学会。在假期里,我与这棵梅树暗暗结为兄弟,我经常与它说心里话,它每一次都会认真地倾听。每当风吹过时,身上的枝条会随着风的吹拂而起舞,像一位病仙子,让人生怜。我与它一同起誓,我们要一起努力,要一起奋发向上,我们都要展现出更美好的一面。

那段时间,我回到家里,每天都把自行车推出来,开始一次次练习。起初还是不停地摔跤,可工夫不负有心人,有一天,我终于能平稳的驾驭它了。一年后,我骑自行车的技术已炉火纯青了。当我再回到那棵梅树下时,发现它也开出了嫩红的花骨朵,就要含苞待放了。

通过这件事,我渐渐明白一个道理,不论大事小事,只要心中有信念,哪怕再小,它都会生根发芽。

不用说,这棵梅树成了我的死党,我们一起努力,一起成长,我相信,我们一定能共同开花结果。如今,它的周围已经有了小树苗,我相信,努力向上生长的我,也可以生出许多枝枝蔓蔓。因为,信念是一条成长的路。

青田县章旦中学初三(4)班 季意豪
指导老师 姚敏芝

手机,也可以承孝

“唉,儿子啊,这个‘威信’挺好用的啊,现在不都流行‘威信’支付吗?你看……”我听着父亲用方言说的话,一下没反应过来。

说罢,父亲又开始自顾自说了些什么。看着父亲拘谨的神情,我这才反应过来:“哦,这是想我教他用微信呢,但是又爱于面子不肯问我。”我看着父亲摆弄手机的样子,活像一个吃热豆腐的黑脸张飞,不禁大笑起来,“是叫微信支付吧?”

“对对对,是威信,是威信。”

我笑得更厉害了,知道只用了几年诺基亚,又是个工人的他是不懂这些东西的。父亲在一边尴尬地搓了搓手,也跟着笑了几声。笑着笑着,我却忽然停了下来,思绪一下回到了那部手机上。

“妈妈,这是什么东西啊?”

“儿子啊,这叫触屏手机。”

“哦,好吃吗?”

“傻孩子,你看,只要轻轻一摁,再一按,就可以……”母亲为我详细地介绍起了手机用途,滔滔不绝的样子像店里的推销员。

“哦——”我似懂非懂地点点头。

“那我以后也要买很多手机给爸爸妈妈吃。”

“傻孩子,手机不是吃的。”

……

“爸,班上的同学都有新手机了,我也想要。”

“啊?买手机?先自己好好看看,这次的期中考试是怎么回事?再买个手机给你,你还有心思读书?”

“哼,小气,一部手机都不肯买给我,我和同学还有什么可说的?”面对父亲严厉的呵斥,我一下关上门,一个人倒在床上生闷气。父亲呆呆地望着门,还想说什么,却又没再说什么。

后一周住校回来后,刚一进门,母亲就塞给我一个精致的白盒子,我瞪大了眼睛,清楚地知道这是什么。

“回来啦?你爸还在工地上,你要好好读书,不要再像以前一样了,这是他给你买的手机。”我接过盒子,心中暗想以后真的不能再这样漫不经心了。

……

“唉,儿子,你怎么了?是不是身体不舒服?还是饿了?”我忙说,“没事没事。”

我转身回到了桌前,掏出一张白纸,“先写什么呢……哦,这里是打开朋友圈……这里是收藏夹……还有收发红包……”捣鼓了半天,我将自己画的花花绿绿的一张“智能手机简便操作指南”递给了父亲。“从开始到怎么清理内存都写在纸上了,如果还有不会的,我再来教。”父亲攥着纸,两眼放出喜悦的光,连声说“好——好——”

饭后,父亲马上收好了碗筷,又开始鼓捣起了手机。怎奈对于父亲而言,那些细小的字母按键简直就是天书。我又走了过去,想起母亲小时候教我时的细心,耐心地给他讲解起来……

记得冯志先生的十四行诗中这样写道:“我们准备着深深地领受,那些意想不到的奇迹,在漫长的岁月里,忽然有彗星的出现,狂风乍起。”而在我的心中,“孝”就是那最耀眼的彗星,在平常的岁月里,划过天际,照亮了两代人的心。

景宁中学高二(12)班 毛景辉
指导老师 陈卫东